

关注无车日

本报记者分三路体验市区交通状况

# 无车日绿色出行较平时顺畅

9月22日是城市无车日,当天,禁行区域的公交车和出租车是否能比往常快一些?市民对无车日到底怎么看?21日、22日,本报记者分三路,体验、倾听无车日带来的不一样感受和声音。

### 公交比平时快一些

9月21日7时14分,记者在嵩山路亚星盛世小区门口路上82路公交车,8时25分,到达终点站东韩寨。单程行车1小时11分钟。8时26分,82路从终点站返程,9时16分,到达亚星盛世小区。单程共计50分钟。

9月22日7时19分,记者从亚星盛世乘坐82路公交车出发,8时17分到达终点站东韩寨。单程行车58分钟。8时18分,记者从东韩寨返程,9时07分到达亚星盛世。单程行车49分钟。

对比无车日当天和前一天,同一趟公交车在早高峰时段,往返运行时间分别缩短13分钟和11分钟。



周小舟 制图

### 出租车省时又省钱

21日17时30分,记者从陇海西路与文化宫路交叉口坐上一辆出租车,途经嵩山路、解放路立交、民主路、太康路、人民路到花园路与农业路交叉口。出租车在西区通行还算顺畅,过完解放路立交走走停停,太康路、人民路虽未堵车,但一直处于低速行驶,尤其是从郑州体育馆前至东里路口段二三百米的路段,走了近4分钟。花园路紫荆山立交二层、花园路上,都是排着长队缓慢通过。18时25分,到达目的地花园路与农业路交叉口,整个路程用时55分钟,计价器显示费用为28元(低速行驶每5分钟加收1元)。

22日无车日当天,17时25分,记者再次从陇海西路与文化宫路交叉口坐上一辆出租车,行车路线与21日相同,一路通行十分顺畅,17时50分到达花园路与农业路交叉口,全程用时25分钟,计价器显示为20元。

### 非机动车明显增多

昨日7时20分,记者在陇海路嵩山路口调查采访发现,禁行区域内电动车成了慢行道的“大军”,人行道上步行的人也比平日多了,机动车道上的汽车比平时少了许多,允许行驶的出租车、公交车车速比平时快了许多,也顺畅了许多。

一名骑电动车上班的小伙子告诉记者:“今天骑车的人太多,慢行道有些拥挤,电动车有点跑不开!”

“单位就在家附近,走路20分钟左右,可以锻炼身体。建议多组织这样的活动,期待更多无车日。”喜欢步行的卢女士边走边和记者聊天。

虽然无车日已划定二环内为禁行区域,各路口也设置了提示牌,但是,记者在禁行区内仍然看到不少私家车在路上行驶。记者看到,在顺河路和未来路交叉口,金水区金燕小学“小交警”和民警一起,正在劝阻私家车进市区,请车主选择绿色方式出行。

本报记者 张丽霞 裴其娟 实习生 张胜杰

### 专家点评

### 无车日效应贵在坚持

“且不说无车日的效果如何,单就形式而言的确实让公交优先的理念更深入百姓心中,也在潜移默化影响着大家的生活方式。”郑州大学商学院张复生教授认为,无车日不应该划区域,更不应该只划二环以内,会让人们觉得是在走形式。如果真要划定范围,应该是在全市范围内。

“无车日只搞一天不行。”郑州大学商学院郭国锋教授认为,“车是一种身份的象征”这种观念一直影响着不少市民,也影响着大家选择何种出行方式,炫富和攀比的心理根深蒂固,通过无车日这种形式倡导环保低碳的生活方式,需要从观念上深入挖掘,寻找更有效的引领方式,以带动更多人不开车或少开车。增加车辆,完善路网,充分发挥公共交通方便、快捷、舒适和经济性的优势的同时,公交自身也应该精细化管理,提升服务质量,吸引更多选择公共交通。

也有专家认为,“无车日”只是一个尝试,但是有必要坚持,只要有更持久的坚持,更多人的参与,无车日的观念就会深入人心。

## 不听劝阻闯禁行 违章司机领罚单

本报讯(记者 陈思 通讯员 邢红军)昨日是城市无车日。当天,我市交巡警共派出千余名警力,加强禁行区域周边各路口及禁行区域内的交通疏导,共劝导车辆1.3万余辆次,对不听劝阻闯禁行车辆现场开出179张罚单。

早上7时许,与农业路、未来路、航海路、桐柏路等四条禁行区域周边道路相交的路口,都摆上了“无车日禁行区域7:00~19:00”的禁行标志。交巡警在各交叉口指挥疏导,对欲入市车辆进行劝导分流。由于一些驾驶员存在侥幸心理,驾车硬往禁行区域行驶,遭交巡警劝导分流,部分路口造成短时间的交通拥堵。交巡警还在三环各相交路口实施远距分流,减轻入市车辆造成的交通压力。

8时15分,从紫荆山立交三层至城东路口的金水路,平日早高峰这里早已是车水马龙,可在无车日却车辆稀少。从交巡警支队指挥室监控大屏幕上可以看到,金水路包括四桥一路、花园路、经三路、文化路、郑汴路、南阳路等主次干道车辆稀少,通行顺畅。道路上通行的机动车辆比平时减少三分之二还多,道路上非机动车的交通流量却比平时增加很多。



昨日,市区禁止私家车和单位用车通行。但是,记者在农业路与经一路交叉口看到,禁行牌下,不少车主依然驾驶着私家车出行。

本报记者 宋晔摄

## 市直机关封存公车两千辆

本报讯(记者 武建玲 通讯员 李志辉)昨日是城市无车日。全市98家市直机关单位率先响应,通过封存公车、张贴宣传标语、开展志愿者活动等形式积极参与无车日活动,活动当天共封存公务用车2056辆。

今年是开展中国城市无车日活动的第五个年头。今年的城市无车日活动得到了市直机关和全体公职人员的积极响应。不少机关通过张贴宣传标语、制作板报、开展志愿者活动等形式,对城市无车日活动进行宣传;机关除留10%的应急车辆外,其余公务用车全部封存,包括党政机关领导班子成员公务用车;倡导机关公职人员私家车停开一天,采取步行、乘坐公交车、骑自行车等绿色方式出行。活动当日,市直机关无车日活动领导小组还组成4个督导组对各单位车辆封存情况进行全面督导。

据了解,参与活动的98家市直机关单位共封存公务用车2056辆。



## 大商新玛特郑州总店精度营销再接力 蒙迪爱尔15周年庆绚丽登场

9天创造800万元的全国销售奇迹,在曼妮芬深度营销的余温下,9月24日起,吸引力公司携旗下三大品牌蒙迪爱尔、23区、色扣接过销售大旗,与新玛特总店展开深入互动,启动蒙迪爱尔15周年庆活动。

据了解,9月24日~30日,在蒙迪爱尔预存满5000元送2000元;23区预存满3000元送500元;色扣预存满3000元送800元,即预存畅享送购物礼金的优惠活动。

9月24日,蒙迪爱尔时尚发布会当日消费者不仅可以参加预存增值活动,更有满1000元返100元的活动回馈绿城市民,相当于6.4折优惠,同时蒙迪爱尔、23区、色扣2011新品全面接受预定,这些极少参加活动的品牌推出如此大力度活动,对绿城市民而言无疑是惊人的之举。

对此,大商新玛特郑州总店副总经理党玉玲表示:“吸引力公司旗下的几大品牌,在本地具有稳定的消费群体,所以这次活动更强调专属性、专享性,首先是充分回馈VIP会员、老客户,其次是充分聚集未来新的目标客户。相信此次活动必将满足蒙迪爱尔会员的全方位需求。” (张翠梅)

**Yolo 永乐**  
永乐生活电器

9月23日-10月9日

# 十一来永乐 低价购电器

全省38家门店全面爆发

## 永乐十一购物黄金周

套购满9800元 送7日品质泰国游

价值3800元郑州包机直飞曼谷 详情见店内海报

**郑重承诺** 欢迎比价全城

永乐全城价保 19天

10月9日前,凭活动期间有效购物发票补价退差,详见店内海报。

集团采购热线: 18939256663

永乐生活电器 服务热线: 4008-100-9999

二七广场店 66267003 花园路店 86026582 南阳路店 63664012 经三路店 65659025 紫荆山路店 69329588 永东路店 6366626  
 曼特顿店 86052288 嵩山路店 86108088 交通路店 68188300 文苑路店 63697376 兴文广场店 64397291  
 百盛店 68007166 富田路店 66235088 大周路店 68632391 凤凰路店 68382225 顺元广场店 65785915 兴文新广场店 64605900

“十一”全城促销 联通“沃”3G 风景独好

1180分钟电话免费打 3G智能手机0元购 更有超值礼品等你来拿

本报记者 韩洋

“十一”黄金周将至,郑州各大小商家也陆续开始了各种打折、促销活动。作为国际上最通行、最成熟的3G网络——WCDMA网络国内的独家运营商,郑州联通也为新老用户准备了多份厚礼。

日前,记者从郑州联通了解到,即日起,用户只要办理联通带4特惠号码或带4号码老用户申请参加活动,即可获赠12个月每月最高1180分钟的通话时长,同时还可参与“存一得三”合约计划,打电话低至每分钟8分钱,同时,“十一”期间,凡在联通购买指定3G终端,除享受0元购机外,还有蓝牙耳机、内存卡等精美礼品相送。

旅行就用“沃” 挣足话费轻松行

“十一”长假对很多人来说,是一个休闲放松的好机会,许多辛勤工作了数月的市民都选择在这个难得的假期中出门旅行。然而,旅行中手机的长途费、漫游费又成了很多市民担心的问题。

其实,只要你选用了联通“沃”3G,长途费、漫游费都将成为历史。据悉,联通“沃”3G实行全国一口价,无漫游、无长途的优惠政策。另外,如果你用的是186尾四位带4号码或非186尾四位带4号码(靓号除外),联通还会根据你所使用的套餐种类每月送你一定的免费通话时长,新用户入网便可享受,老用户也只需发送“KTYH4”到10010即可成功申请。每月最多可得1180分钟,让你挣足通话时长,出行轻松无忧。

入网选特号 三重好礼等你拿

对于打算入网联通3G的朋友,即将到来的黄金周更是一个不可多得的好机会。

记者从郑州联通获悉,即日起,自备机入网的用户,如果选择带“4”特惠号码,除了可以获得每月多至1180分钟的通话时长外,还可以参加联通“存一得三”合约计划,1元当作3元用,花同样的钱享受高一级的3G套餐,打电话低至每分钟8分钱。而对于打算在联通购机入网的用户,联通还为之量身打造了“国庆巨献,零元购机、礼品叠加”优惠活动,用户如果选择诺基亚C7、三星I9100、LGP920等指定热门机型,便可在享受0元购机的同时将台灯、蓝牙耳机、迷你音响等精美实用的礼品带回家。

超长通话时间、三倍话费返还、超值精美礼品,“沃”的三重好礼定给你带来一个不一样的黄金周。